

我市举办2020年专场综合问政

聚焦“形式主义官僚主义”突出问题

本报讯(记者陈志茹)正风肃纪优环境,务实笃行促发展。6月22日晚,我市举办2020年“破除形式主义官僚主义”专场综合问政,聚焦发展中存在的形式主义、官僚主义突出问题,亮丑揭短,红脸出汗,以问政促进作风转变,为推进咸宁高质量发展提供坚强作风保障。

市委书记孟祥伟,市委副书记、市长王远鹤等市领导现场观摩问政。

问政中,先后播放了《明天的明天的明天》《“一女二嫁”的国有土地》等6个暗访短片,聚焦老旧小区改造、土地权证办理、疫情防控、招商引资和脱贫攻坚等工作中存在的形式主义、官僚主义突出问题。

督察员在赤壁市农贸市场走访发现存在活禽交易,然而督查员在赤壁市商务局、市场监督管理局、农业农村局了解情况时,三家部门相关负责人却都异口同声地表示,赤壁市城区农贸市场内不存在活禽交易。

这些部门为什么有底气说,集贸市场疫情防控工作做得好?他们的底气来自于哪里?赤壁市市长董方平表示,来自于官僚主义、形式主义,工作不深入,作风不实。并承诺要疏堵结合,尽快建设一个规范的活禽屠宰场,集中宰杀,建立追溯机制,保障食品安全。

在崇阳县白霓镇小港村,有一座横跨小港河的便民桥,大桥建成近两年了,却一直没能通车。

“你去过那个桥没有?你站在桥上是什么感受?”崇阳县县长郑俊华回答:“我去过那个桥,我感觉非常内疚,影响了居民生活,感觉自己的工作没做好!”现场问政中,郑俊华承诺,回去以后立行立改,成立工作专班,以四联工作责任制,压实部门责任、压实乡镇责任,倒排工期,3个月内必须完工,到时会通知纪委监委、有关部门和媒体去现场监督。此话一说完,立即博得了阵阵掌声。

问政中,咸安区、嘉鱼县、赤壁市、通山县、崇阳县、通城县政府负责人,在台上接受问询,他们诚恳表态,对问题照单全收,表示将立即整改,并将整改结果向社会公布,同时举一

反三,进一步落实主体责任。

现场点评嘉宾、湖北科技学院副教授王孝才指出,短片反映官僚主义、形式主义的问题,实质上是有的干部心中无敬畏、无情怀。他说,为官一任,更应守土有责。

现场点评嘉宾、市委党校教授艾国松指出,要强化责任担当,着力解决干部队伍中存在的责任担当缺失、担当能力不强等突出问题。要整治拖延作风、狠杀虚假作为,以坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,真抓实干,奔着问题去、奔着完成目标去、奔着达到效果去。

部分市人大代表、政协委员和群众代表,现场对问政部门进行了打分。

鼓励社会资本办中医医疗机构、对中医诊疗类项目医保报销比例提高10%……

我市出台多项政策支持中医药产业发展

●记者陈志茹 通讯员上官征

6月22日,市医疗保障局正式发布《关于服务我市中医药产业做大做强打造咸宁特色增长极的通知》,出台多项优惠政策,支持我市中医药产业发展,减轻疫情给中医药产业带来的负面影响,让政策普惠,努力为群众用药需求提供更多服务。

医疗机构优先纳入医保定点医药机构

通知规定,鼓励社会资本优先举办中医康复、妇科、儿科、骨伤、肛肠等中医医疗机构,支持有资质的中医专业技术人员特别是名老中医开办中医门诊部、诊所,鼓励药品经营企业举办中医坐堂医诊所。对符合条件的各类中医药服务的各类医疗机构、零售药店,按规定优先纳入基本医疗保险定点医疗机构范围。

支持中医药与养生养老产业融合,探索集健康教育、健康管理、健康保险于一体的中医健康养生养老新模式。积极融入医养结合示范城市建设,支持养老机构中符合条件的内设中医医疗机构,按规定及时纳入基本医疗保险定点医疗机构范围。

鼓励中医综合类定点医疗机构做大做强,提升区域辐射力。对于二级

及二级以上中医综合类定点医疗机构,按规定优先推荐纳入全国异地就医定点医疗机构范围。

支持打造以市级中医医疗机构为龙头,“区域+专科专病”点面结合、全专互补的联动发展新模式,适时将部分中医特色明显、诊疗效果好、诊疗费用低的中医优势专科纳入“市域内就医结算管理”范围。以中医优势专科专病为协作纽带,带动全市各级各类医疗机构相同专科领域的技术提升及能力建设。

中药和中医医疗项目纳入医保支付范围

通知规定,支持中药饮片使用,将更多应用广泛、疗效明确、品质可靠、价格适宜的中药饮片推荐纳入医保。支持发展我市药姑山道地特色中药材品牌体系,重点支持真奥、福人、荣恩堂等中药材品牌建设。

支持中医医疗机构制剂使用,将通过相关部门质量、疗效和安全性评价的中医医疗机构制剂,按规定推荐纳入医保支付范围。

支持中医医疗服务项目应用,及时受理审核中医类新增医疗服务项目,探索建立价格调整管理长效机制,及时上调部分收费明显偏低的中医诊疗服务项目价格,充分体现中医医疗服务项目价格,充分体现中医医疗服务项目。

人员服务技术水平。

支持“互联网+中医”医疗服务。中医定点医疗机构开展互联网诊疗活动,与医保经办机构签订补充协议后,其为参保人员提供的常见病、慢性病“互联网+”中医复诊服务按规定纳入医保基金支付范围。

中医药纳入门诊统筹。将符合规定的中药及中医诊疗服务项目纳入城乡居民医保门诊统筹支付范围,城乡居民医保参保患者在本县医保定点县中医院门诊接受中医药治疗,按规定纳入门诊统筹范围。

支持基层定点医疗机构开展中医医疗服务项目。支持乡镇卫生院等基层定点医疗机构开展适宜的中医医疗服务项目。

完善和健全符合中医药特点的支付方式

通知规定,完善符合中医药特点的支付方式,对中医诊疗类项目医保报销比例提高10%。

鼓励引导适宜的中医药服务。分批遴选中医优势明显、治疗路径清晰、费用明确的病种实施按病种付费,合理确定付费标准。鼓励引导基层医疗卫生机构提供适宜的中医药服务。

注重发挥中医药在重大疫情医疗救治中的积极作用。重大疫情期间,

对于国家卫生健康部门诊疗方案中的中医诊疗项目、中成药、中药饮片、中药方剂,不在医保目录范围内的,可按规定临时纳入医保支付范围。

鼓励市内医疗机构优先使用本地中医药企业生产药品,协调落实本地中医药生产企业“一票制”配送,以直供直销的方式减少中间环节,降低企业配送成本。

积极支持我市中医药企业全面执行国家新版医保药品目录。全力帮助、指导企业用好过渡期政策,利用政策调整“窗口期”,将我市中医药企业生产更多更好的中成药、中药饮片推荐纳入医保药品目录。

将每月第一周固定为“企业接待周”,及时向我市中医药企业发布国家和省级医保药品目录、药品集中带量采购等医保政策信息,推荐引导我市中医药企业积极参与国家、省级药品集中带量采购。



向“白色污染”说“不”

一纸检察建议守护农田土壤

本报讯(记者原子 通讯员顾华肖华)“把塑料地膜清理干净,有利于绿色蔬菜生长,我们的食品安全就得到了保障。”6月19日,咸安区人民检察院第四检察部检察官来到该区北门口107国道旁的区原种场落实诉前检察建议,对全面清理、回收废旧农用地膜情况进行“回头看”。

2020年4月10日,咸安区检察院检察官在履行公益诉讼职责时发现,在该区北门口107国道旁的区原种场大

量废弃农用地膜被弃于田间地头,残留在土壤中,形成了大面积“白色污染”。

农用地膜的主要成分是聚乙烯,用于覆盖农田,起到提高地温、保质土壤湿度、促进种子发芽和幼苗快速增长的作用,并能抑制杂草生长。但大量残留在土壤中的塑料薄膜难以降解,长时间残留在土壤中会破坏突然结构,降低播种质量,导致农作物减产,薄膜中的塑化剂也会随着温度的增加释放到土壤中,对农作物造成污

染,进而污染食物源,危害人体健康。

为了保护和改善环境,防治土壤污染,咸安区检察院第四检察部追根溯源,调查了解到该区原种场主营粮油作物新品种的选育及农业科技实验。共计种植蔬菜面积约200余亩,其中铺设农用地膜面积约50余亩。蔬菜地膜面积约20余亩,因地膜的使用是一次性的,因此存在乱丢乱弃的现象,影响生态环境,致使社会公共利益受损。

为督促相关部门依法履职,2020

年4月15日,咸安区检察院依法启动公益诉讼诉前程序,向该区农业农村局发出诉前检察建议,建议该局依法履行监管职责,加强对农业投入品包装废弃物和农用地(薄)膜的日常监管,同时在全区范围内开展对农业投入品包装废弃物和农用地(薄)膜的专项执法检查,全面履行土壤污染防治的监管职责。

咸安区农业农村局收到检察建议后,积极落实整改,在全区开展废弃地(薄)膜专项整治。通过编写《至农民朋友的一封信》,宣传农用地(薄)膜使用者义务及残膜危害,引导农民朋友养成保护环境的习惯。经过多方两个多月的努力,该区原种场废弃地(薄)的清理、回收和库存工作全面完成。